

筑生态屏障 护水清岸绿

——《山西省人民政府关于加快实施七河流域生态保护与修复的决定》解读 ——3版

不同品牌疫苗能否叠加? 哪些人不适宜接种? 接种后能否摘掉口罩?

关于新冠疫苗的最新问答 ——5版

九部门:试点地区40%二级以上综合医院增设精神(心理)科门诊 ——5版

我省全面实施“两病”门诊用药保障和健康管理专项行动计划 ——5版

奋斗百年路 启航新征程 脱贫攻坚答卷

兴县:爱心蔬菜寄深情 致富路上再出发

□文/图 本报记者 曹永亮 本报通讯员 宋继伟

3月4日,一辆满载新鲜蔬菜的货车从兴县康宁镇闫罗坪村出发,驶向脱贫帮扶单位山西锦兴能源有限公司,这是兴县康宁镇闫罗坪村村民自发捐赠的爱心蔬菜,表达着全体村民对锦兴公司多年来倾情帮扶的感激之情。

初春三月,乍暖还寒,闫罗坪村的扶贫产业温室大棚里却是一片生机盎然。油麦菜、生菜、香菜等各种蔬菜长势喜人,生机勃勃。得知要将自种自产的扶贫蔬菜捐献给长期以来帮扶自己、让村民受益的扶贫单位锦兴公司,村民们都积极响应,纷纷放下手中的工作,来到蔬菜大棚里采摘新鲜的蔬菜,用点滴的行动,表达最真诚的感谢,大棚里一片忙碌、融洽的景象。大家一起行动,将一筐筐蔬菜搬运到车辆上,将一份感动和深情送到帮扶企业。

村民胡定儿高兴地说:“我们村现在变化很大,感谢党,感谢扶贫单位,我们的腰包也鼓起来了。全村现在都脱贫了,日子是一天比一天好了。”

“我们捐赠的蔬菜虽然都是一些普通蔬菜,但这是我们对帮扶单位的感恩回馈,感谢锦兴公司的倾心帮扶,我们有信心、有决心和锦兴公司一道巩固脱贫攻坚成果,共同实现乡村振兴。”闫罗坪村党支部书记康建军告诉记者。

闫罗坪村是锦兴公司的扶贫包村联系点,村里的畜禽果蔬基地是锦兴公司的产业扶贫项目。公司投入365.7万元,建设了3栋日光温室、8栋塑料大棚;整理出1000畦菜田,种植蔬菜150亩,并建有配套设施:机井、灌溉管网、建蓄水池、供电系统和硬化的田间道路等;建设了载畜量为600头猪的养猪场、5000只鸡的养鸡场;建设了以玉露香梨和晋蜜梨为主的8000株高标准生态果园。

畜禽果蔬基地的建设一举打破了闫罗坪村没有集体经济收入的情况。在2017年闫罗坪村全村居民人均可支配收入3150元的



村民正在将摘好的菜往车里搬

基础上,人均可支配收入再增加1817元,达到4967元,增收幅度57.7%,真正体现出畜禽果蔬基地兴业富民的价值,社会效益显著。

脱贫攻坚中,该公司积极行动,倾情帮扶,与村民一道攻坚克难,发展产业、改变面貌,从多方入手参与闫罗坪村的脱贫攻坚工作,取得了骄人的成绩,赢得了群众的一致好评。

“近年来,公司认真贯彻党中央有关扶

贫决策部署,积极履行社会责任,通过构建“以村促企、以企带村、互利双赢”的扶贫开发模式,充分发挥资金、人员、信息等优势,在为闫罗坪村改善基础设施建设、发展产业、促进就业、扶贫救助等方面做出一系列的具体工作,圆满完成了脱贫攻坚这一光荣使命。”该公司协调办主任、闫罗坪村脱贫攻坚指挥长刘铁如是说。

据悉,下一步,锦兴公司将坚持脱贫不

摘责任、不搞政策、不搞帮扶、不搞监管的政策要求,在巩固提升脱贫成果的基础上,继续发挥帮扶作用,积极参与乡村振兴工作,为广大村民做出新贡献。

在这场没有硝烟的战役中,锦兴公司用实际行动,“驻”进群众心里,“扶”出一片真情,并与广大群众建立起“鱼水”之情,为今后同步迈向小康,奠定了良好的基础,凝聚起强大的动力。